
【小学校算数 学習単元評価問題 小６－⑥】

（ ）組 氏
「 比とその利用 」

（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／3 ／4 ／3 ／7 ／3 ／10

， ， 。１ 下の図のような 画面の縦の長さが２５㎝ 横の長さが４４㎝のテレビがあります
たて

縦と横の長さの比をかきましょう。

答え

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

次の問いに答えましょう。２

（１） 次の比の値を求めましょう。
(１)

４ ： ５

〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２） 次の比を簡 単にしましょう。
かんたん

(２)
２４ ： ６０

〔３ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

（ ） 。３ 次の にあてはまる数字を答えましょう
(３)

３ ： ４ ＝ ： ２８
〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（ ） ， 。４ 次の２つの比が 等しいかどうか調べましょう
(４)

３ １
〔 〕〔 〕〔 〕： と １８ ： ５ ５ 技 能 Ａ問題

５ ６

酢とサラダ油を混ぜて，ドレッシングをつくります。３
す ま

酢とサラダ油の比は，３：５で混ぜます。

（１） サラダ油を２５ にしたとき，酢は何 にすればよいですか。ｍＬ ｍＬ

ｍＬ

〔６ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

（２） ドレッシングを１６０ つくるには，酢とサラダ油をそれぞれ何 ずｍＬ ｍＬ
つ混ぜればよいですか。

ｍＬ ｍＬ酢 サラダ油
す

〔７ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕



みずきさんとお父さんは，ある日こんな会話をしました。４

みずきさん：もうすぐお父さんの誕生日だね。
たんじようび

お父さん ：そうだね。今度の誕生日で，お父さんは３８才になるよ。

みずきさん：そうか。私が今， ア 才だから，あと７年たつと，私とお父さん

の年齢の比は，２：５になるね。
ねんれい

上の会話文を読んで，みずきさんの今の年齢 ア を求めなさい。

才

〔８ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

なおひでくんは，学校の木の高さを求めたいと思い，ものの影の長さを使って，５
かげ

次のように考えました。

棒の長さと 棒の影の長さの比と
ぼう

木の長さと 木の影の長さの比は，等しいことを使って，
学校の木の高さを求めてみよう。

なおひでくん

そこで，同じ時刻に１ の棒と木の影の長さをｍ
こく

ｍ ｍ ｍ測ったら，１ の棒の影が１．５ ，木の影が１２
でした。
次の問いに答えましょう。

（１） 棒の長さと棒の影の長さの比を，簡単に
かんたん

しましょう。

〔９ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

（２） (1)で求めた比をつかって，木の高さを求めましょう。

ｍ

〔10〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果
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解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

比の意味を理解している。
１ ２５：４４ ○ ○ ９０〔 〕

比の値の意味を理解してい４
２ る。 ○ ○ ８５〔 〕

５

比を簡単にすることができ
３ ２：５ る。 ○ ○ ８０〔 〕

等しい比の意味を理解して
４ ２１ いる。 ○ ○ ８０〔 〕

等しい比をみつけることが
５ 等しい できる。 ○ ○ ７５〔 〕

比の一方の数量を求めるこ
６ １５（ｍＬ） とができる。 ○ ○ ８０〔 〕

酢 ６０(ｍＬ) 全体を決まった数量に分け
７ ることができる。 ○ ○ ７０〔 〕

１００(ｍＬ)サラダ油

比の一方の数量を，何倍に
８ １１ なるかを考えて解くことが ○ ○ ６０〔 〕

できる。

２つの数量の大きさを簡単
９ ２：３ な整数の比で表すことがで ○ ○ ７０〔 〕

きる。

等しい比や比の値を根拠に
10 ８ｍ 考え，一方の数量を求める ○ ○ ６０〔 〕

ことができる。

合計 １０ 問 ３ ４ ３ ７ ３ 75.0


